



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Общинска администрация
Ямбол

ОБЩИНА - ЯМБОЛ

Иск. № 2801-2017
20.12.2017 2017 г.

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯМБОЛ
ГР. ЯМБОЛ

B-1519
20.12.17

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от Георги Славов - кмет на Община Ямбол

ОТНОСНО: Приемане План на Община Ямбол за противодействие на тероризма.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

През последните години международният тероризъм премина към качествено нов етап от своето развитие и придоби глобален характер. Той вече се използва не само като инструмент за постигане на конкретни политически цели в отделна страна или регионален конфликт, а е насочен към принципна смяна на съществуващата система на международни отношения. Цели се хаос и икономическа дестабилизация в страните мишени и предизвикване на страх и психоза сред населението, като в крайна сметка се преследва глобална криза и промяна на съществуващия световен ред.

С Решение № 669 от 02.11.2017 г. Министерски съвет на Република България прие Национален план за противодействие на тероризма. В него е включен комплекс от мерки, фокусирани върху превенцията и защитата от терористични заплахи. Ангажирани са всички структури и институции в страната, които имат отношение по темата. Основни цели на Националния план са: недопускане извършването на терористични действия на територията на страната, както и срещу български граждани, обекти, представителства и контингенти зад граница; предотвратяване проникването и противодействие на влиянието на радикални идеи и техните разпространители сред групи и общности на населението в България като база за привличане на терористи; подобряване организацията на дейностите на специализираните структури с цел ефективно противодействие на използваните от международните терористични организации методи и средства, целящи унищожаването на голям брой хора; защита на населението и критичната инфраструктура на страната и ограничаване на ефекта от евентуални терористични действия; разширяване и задълбочаване на взаимодействието с държавите от ЕС, НАТО и останалите страни от антитерористичната коалиция.

Настоящият проект на Общински План е разработен в отговор на нарастващите, на нива, заплахи и в изпълнение на решение на МС за приемане на Национален план за противодействие на тероризма. Той цели осигуряване на постоянна и адекватна защита на гражданите на местно ниво срещу терористични заплахи. Чрез него е създадена организация за оповестяване, информиране и управление на силите и средствата на органите на изпълнителната власт и местното самоуправление за овладяване или предотвратяване на евентуални последствия. Подробно са разписани и задълженията на Кмета на общината, както и възможните сценарии при терористични действия. Утвърдени са степените на готовност и

реагиране, както и общото управление и координация при заплаха от подобен вид. Управлението се осъществява от Министерски съвет на Република България, подпомаган от Съвета по сигурността. Областният управител и кметовете на общините осъществяват управление на силите и средствата чрез съществуващите щабове, създадени със Закона за защита при бедствия. В плана за противодействие на тероризма са разписани основните функции и задачи на териториалните и общински органи – РУ на МВР Ямбол, РС „ПБЗН“ при регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“, териториална дирекция „Национална сигурност“ – Ямбол, Военни формирования в Ямболски гарнизон, Регионална здравна инспекция Ямбол, ЕСО“ ЕАД МЕР – Бургас, подрайон Ямбол, „В и К“ ЕООД – Ямбол, ХТР Ямбол на „Напоителни системи“ ЕАД, РИО - Ямбол, РОИСВ – Стара Загора, Областно пътно управление Ямбол, Кабелен район БТК Ямбол, ТП “Български пощи” Ямбол, ЖП Гара Ямбол, ЖП участък Ямбол. Планът предвижда и ежегодни обучения и подготовка за действия при евентуални терористични заплахи.

През последните няколко години са приети основополагащи международни документи в сферата на противодействието на тероризма в световен мащаб, между които:

- Глобална стратегия и План за действие на ООН;
- Стратегия и План за действие на Европейския съюз за борба с тероризма;
- Стратегия и План за действие на Европейския съюз против радикализацията и набиране на терористи;
- Инициативи и директиви на Съвета на Европейския съюз и на Европейската комисия, касаещи противодействие на финансирането на тероризма, сигурността на експлозивите, защитата на европейската критична инфраструктура и др.

Предвид посочените обстоятелства, предлагам Общински съвет Ямбол да приеме следното

РЕШЕНИЕ:

1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация /ЗМСМА/, във връзка с Решение № 669 от 02.11.2017 г. на Министерски съвет на Република България **приема** Общински план за противодействие на тероризма.

2. Възлага на кмета на община Ямбол да утвърди представения проект на План на Община Ямбол за противодействие на тероризма.

ПРИЛОЖЕНИЕ: План на Община Ямбол за противодействие на тероризма.



КМЕТ НА ОБЩИНА:.....
ГЕОРГИ СЛАВОВ